

■ 驾校招生遇冷

学车再不用“挤油油”了

青岛学车人数一年减少4万

学车要告别“排队摸车”了。日前,记者调查济南、青岛两地的驾培市场发现,不少驾校学员人数明显下降,个别驾校已经“吃不饱”,学员可以随到随学。尤其是青岛,去年驾校培训人数为22.12万人,今年预计只有18万人,猛降4万,降幅将近两成。

本报记者 赵波 刘飞跃
见习记者 胡忆南

从排一天队摸两把车到两三个学员一辆车

20日,青岛绍兴路67号的青岛立达驾校,记者看到场地里只有3辆教练车在运转,每辆车上有两三名学员,七八辆教练车停在场地边上。因为没有学员,不少教练都待在休息室内聊天。同样,在崂山区索菲亚酒店对面的一块练车场地上,一共停放着四辆教练车,其中三辆手动挡,一辆自动挡,偌大的场地上只有一辆手动挡的车发动起来,有学员在上边练车,其余几辆车停在阴凉地儿里。在休息区,教练正和两个学员聊着天。

“听说以前学车,排一天队也没机会摸几把车,现在几乎

是随到随学。”正在学车的小刘告诉记者,他的车上只有3个人,轮流上车很快就能轮一次,因为学得扎实,教练告诉他们车上的三个学员下周就可以考试了。“虽然现在天气转凉,正是学车的好时机,但学车的人并不多,以前一辆车都要十个人轮换着开,现在就两三个人一辆车,有时候我们教练到了场地却发现没有学员。”曲教练告诉记者。

同样的情况也出现在济南。9月21日上午,记者在山东路桥驾校看到,有少数几辆车停在驾校训练场地上,多数教练车处于运转状态,车内学员并未坐满,有些学员学累了还能在遮阳篷底下休息几分钟,然后再去学车。与前几年排队学车的情况相比,现在学车要容易很多。其中一个正在学习科目二的学员说,目前他们教练手里只有三个学员,可以随



在济南一驾校内,由于学员不是太多,两名教练正坐在一旁休息。 本报记者 刘飞跃 摄

时学车,不用像之前朋友那样花时间等着学车了。

“驾校全国性疲软 行业青黄不接”

“今年招生情况相当不好,学员比去年减少一半吧。”青岛立达驾校的一位负责人告诉记者,他们驾校一共50余部教练车,共有绍兴路、瑞昌路、世博园三处练车场地,其中绍兴路的是科目二的练习场地,共12部教练车。去年都是学员排着队练车,现在教练车都空着了,今年以来学员多的时候能有7-8辆教练车运转,学员少的时候就只有3-4辆教练车运转。

据悉,招生不好的不止青岛立达驾校,今年青岛多数驾校面临“吃不饱”的境地。“今年的学员人数下降了,我们驾校今年招生也比往年少了10%左右。”青岛公交驾校的负责人王

勇说,以前学校学员多的时候能有三四百人,现在也就一百多人。青岛荣臣海泉达驾校的刘经理也坦言,他们驾校学车的人数也有所减少,去年他们驾校还增加了40部教练车,今年这些车都没有排满,以前学员报名都要排队到三四个月以后,今年报名现场相对冷清一些。

济南一家驾校的负责人也对记者表示,之前学车高峰的时候,驾校教练能带十四个学员,现在一些教练最多带七八个,原先都是排着十几米长的队伍学车,现在两三个学员就能有一辆车,教学进度明显加快。“驾校全国性疲软,整个行业青黄不接。跟2014年相比,济南驾校学员下降了约三成,我们确实感觉到困难,但是没有像部分驾校那样学员下滑那么大。”济南驾培协会副会长、山东路桥驾校校长张军坦言。

青岛学车人数两年降了三成

记者从济南交通局获悉,济南市2014年培训人数为195617人,2015年为182651人,2016年1至8月为136793人。其中1至6月约10万,7-8月约为3万。“年底还有一波学车高峰期,预计全年十七八万人,基本上与去年持平。”济南交通局相关人士预测。“2014年是驾校报名的峰值,2015年好多学员报不上名,而2016年明显感觉是学生少了,不再是报不上名了。”省城某驾校负责人表示。

青岛数据和济南非常相似,2014年培训人数为24.98万人,2015年22.12万人。2016年1至8月为13.18万人,预计全年18万人左右,近两年呈下降趋势。

齐鲁晚报购房俱乐部荣成看房团成功购房客户感叹: 寻遍山东半岛,如此海景房真稀少

近日,笔者跟随齐鲁晚报购房俱乐部首批荣成看房团一起前往山东半岛的最东端——荣成,开启了一次难忘的游乐看房之旅。荣成古称“朝舞之地”,风光秀美,气候宜人,而坐落于魅力荣成市中心的海景房更美。毗邻十余里沙滩海水浴场和绿岛湖,是名副其实的湖海双景房,在整个山东都十分稀缺。看房团成员们,有不少已经跟随齐鲁晚报购房俱乐部看房团走遍山东半岛,几乎看遍了山东的海景房。但是这次他们一到荣成,看到市中心的湖海双景海景房,十分满意,竟然二话不说纷纷全款抢购。



市中心的海景房,要么有么很方便

笔者在看房团采访到了前来看房的王先生,他说一看完荣成的都市海景房后,就毫不犹豫的购置了一套。他准备过了春节就和老伴一起过来定居,安享晚年。王先生从单位退休五六年了,之前和老伴住的房子是以前单位分配的房子,虽然位于市中心,交通便利,但是这一出门看到的就是车水马龙和钢筋水泥,但总感觉退休生活缺少乐趣,所以他们老俩口一直想找一处既靠近市中心,看病购物方便,又能出门就看到自然风光,远离空气污染的房子养老,可这么好的房子实在太难找了。王先生说:“那天我在齐鲁晚报上看到了荣成看房团的消息,便抱着试试的态度报名了,来到荣成一看啊,我就觉得我来对了!这里不光环境好,离海近,最重要的一点是在市中心地段,附近不光有大润发商场,家家悦购物中心,威百商场等,荣成市中医院这家三级甲等医院也在附近,真的是大大方便了我们老年人的生活!”

山东醉美海景房,有湖有海很难得

王先生说,除了位置便利,他还十分满意这里的优美景色,这里把海景和湖景融为一体,是这几年看过的最美海景房了。王先生通过看房团了解到,荣成是山东著名的长寿之乡,在2003年被评为国际宜居城市;项目依7000亩绿岛湖及全国首个城市湿地公园“桑沟湾湿地公园”沿湖而建。王先生笑着说,东侧是十余里的黄海海滨浴场,步行五分钟可到达海水浴场,出门就是绿岛湖,真正做到了湖海双景,平日里在这里光脚散步,吹吹海风,看看夕阳别提多惬意了;每年冬天,还可以在绿岛湖畔观赏从西伯利亚迁徙而来的天鹅,看优雅洁白的天鹅在这里戏水捕鱼;万亩黑松林紧靠海边,与项目仅一路之隔,每立方米黑松林可释放36000个负氧离子,据说这就是荣成为长寿之乡的秘密。



央企品质信得过,动车直达好便利

抢到一套南向朝阳的二居室海景房后,王先生开心的告诉笔者,“自己能够以这么实惠的价格买下一套这么满意的海景房,真的太划算了,不光是央企开发,景色优美,配套齐全,更重要的一点是这里交通便利,有高铁,有城际动车,有高速,还有飞机,从济南来荣成,目前乘动车需要4个小时,等高铁开通后只要2.5个小时就能到达,以后儿女来这里看望我们老两口,也方便多了!”此次齐鲁晚报购房俱乐部看房团推荐的荣成海景房,由央企开发建设,中国建筑科学研究院担纲规划设计,物业聘请国家一级物业公司进行管理,央企品质值得信赖。

**齐鲁晚报购房俱乐部荣成看房团(动车直达)
火热报名中!**

十一大惠战 3999元特价现房,抢到即赚到!

齐鲁晚报购房俱乐部会员享受

交1万享受超低团购价(一居室)

交2万享受超低团购价(二居室)

0531+5805 8122

**报名地址:济南市经十路16122号
山东报业大厦综合楼204室**